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Fcuacion de Poisson en dos
dimensiones

0%°¢p = 0%¢ .
o 0x>2 T dy2 4

» Condiciones de frontera:
®» H(x,0) =x? ¢p(x,2)=(x—2)% para0<x<1

»H(0,y) =y% ¢(1,y) =y —1)%) para0<y<2
» Resolver en una malla de 3 x 3




» Mallo
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»Ax = E
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Xi = i Ax, i=0,‘|,2,3
(0,0) wo Yj=1JjAly, J=0,123
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» Aproximamos a las derivadas con formulas de segundo orden. La
ecuacion diferencial se escribe asi:

¢(l+11)—2¢(l1)+¢(l—11)
A 2

B(i,j + 1) — 2001 + lirj— )
Ay?

=4

eescribimos:

7 PG = L) + 15 6+ L)+ 3 b = Dtz 0() + D= (5 + 13
¢(i,j) =4

Despejamos ¢ (i, )
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Las incognitas son ¢(1,1), $(1,2), $(2,1), ¢(2,2). (cuatro). Se requieren entonces 4
ecuacionés para hallar la solucion.

diciones de frontera son:
¢(i,0) = x;2, (i,3) = (x; — 2)? i =0,1,23

6(0,)) = 2, 6B ) =(—-1)°  j=0123



cuQtiro ecuaciones son:

_—< 4415 ¢ + 15 $QD* 5 $(LO+ 5 $(1,2)

4+— ¢(1,1) +— ¢ (3, 1)+— ¢ (2, 0)+— ¢(2,2)
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» Método de sobrerrelajacion.
» Se infroduce un paradmetrow (1 < w <2)

» Cada una de las ecuaciones de la lamina anterior se puede
poner de la siguiente manera:

» $(i,j)=F
» Se usa la relacion de recurrencia
b)) =1 —w) (i, j)+ wk

» Se aplica esta relacion de recurrencia hasta que la diferencia
entre el paso k y el paso k+1 sea menor que un valor ¢




Solucion

0.00000000  0.444444478 1.77777791 4.00000000
O.TT1111119  0.111111060  0.999999881 2.77777767
0.444444478 -4.50346249E-08 0.444444358 1.77777735
1.00000000  O.111111097 0.111111134 1.00000000
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Fcuacion de calor en solidos

0T _ w2
-at_VT

» Se usa formula de diferencias regresivas para la
derivada temporal

T 3Ty (x,y)—4Tp—1(x,y)+Tp—2(x,y)
ot 20t

» [| indice p corresponde al tiempo actual, p-1 al
flempo 1-At vy p-2 al fiempo t-2Af




®» | 0 ecuacion resultante es:

3Tp(x; 3’) _ 2T — 4‘Tp—1(x; Y) — Tp—z(x: y)

2At p 2At




